

Előfizetési feltételek.

Egész évre . . . 5 frt — kr.
Félévre . . . 2 frt 50 kr.
Hivatalok, községek, köz-
segi jegyzők és tanítók
részére egész évre 3 frt.
Halmérek és kocsmáro-
sok részére az utalmérok
közönyvével együtt
egész évre 4 frt.

Az előfizetések
postautalvánnyal
eszközöndők.

Egyes számkok 10 kr-ával
kaphatók a kiadóhiv.

GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

A GÖMÖRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET

H I V A T A L O S K Ö Z L Ö N Y E

Hirdetések.

□ centiméterenként 2 kr.,
többszörért 1½ kr. fi-
zendő. Bélyegdíj minden
egyes beiktatásért 30 kr.

A NYILTTÉRBE

minden 3 hasábos gar-
mond sor díja 15 kr.
Hirdetőirodák, előfizetők
vagy gyakori hirdetők
telemes díjkezdményben
részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez (Jánosi-utca 8. sz. I. em.)
küldendők. — Kéziratok vissza nem adatnak.
Felelős szerkesztő: SZELESS ÖDÖN.

Megjelenik hetenkint egyszer,
— VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,
a kiadóhivatalba (Főtér, 8. szám alá) intézendők.
Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a *Reuter* ügynökség és a *Magy. Távir. Iroda* hirdetési irodája Budapest, Granátos-utca 1 szám.

A jótékonyosság.

A társadalmi elv egyik tényalapja, hogy ember az emberre van utalva. Az embereknek ezen egymásra utaltsága az emberi viszonyok millió számában nyer kifejezést, s a hogyan megnyilatkozik az a családban, az államban, még élénkebb nyilvánulásokat találunk magában a társadalomban.

Az állami munkálkodás az állambenn-tartás nagy művéből áll, mely bármi nagy, óriási kerületében bármi millióját az emberi célokra öleli is fel, mégis egyrészt mert állam öncél is, mely önön létfenn-tartását követi első sorban, s ebben a rideg önhaszon vezet, másrészt, mert az egyén fel nem áldozza önálló létét, oda nem adja önmegvédelmi jogát, s saját céljainak saját tevékenységi kört teremt: mindezt az állam sok emberi érdeket nem is tart hivatása körében kielégítendőnek, sőt nem is képes kielégíteni, — úgy hogy fennmarad körén belül egy óriási tere a tevékenységnek, a melyet a társadalmi tevékenység hordoz vállal.

Az emberi önző érdek, teremtő, alkotó erő, fejlődési vágy, újabb és újabb szükségletek, társadalmi bajok és kényszerűségek mind meg annyi rugói a társadalmi tevékenységnek, a társadalmi szervezkedésnek, — a melyben harcolnak nagy emberek lánglélekkel, ordítanak vesztül éhes hyena módra a proletárok, épít a szeretet és rombol a tagadó gyűlölet bombával, vagy bombáknak szánt nagy hangú dema-

gog szavakkal. Hála az égnek, hogy a szeretet műve folyton erősödik, a gyűlölet műve pedig elemészti ép azokat, akik rombolni akarnak.

A társadalmi munkásság eme nagy és sokban küzdelmes világában egyik legnagyobb erő a jótékonyosság.

Elve segíteni azokon, kiket az állami és társadalmi rend mostoha viszonyok közt enged sinlődni, enyhíteni ama bajokat, melyeket a fennálló jogrend, vagyon rendszer, társadalmi viszonyok nagyszerű eredményeik mellett árnyékol hagynak.

A szegénység, árvaság, testi fogyatkozások, bénaság, betegség, elhagyatottság, öregség s más ehhez hasonló emberi állapotok nyerne a jótékonyosság által istápolást. És ahol a társadalmi tevékenység ily célú munkásságot tűz ki célzatul, — ott intelligens, művelt egyének e célokért lelkesen ajánlják fel szellemi és anyagi támogatásukat.

Gömörmegyében is vannak oly jótékonyági egyesületek, melyek ily célokért dolgoznak, vannak sokan, melyek a művelt és jóléti közönség meleg pártfogásába részesülnek.

Lélekemelő és lelkes feladat is az emberiség nyomorának enyhítésén dolgozni.

Van megyénkben több előkelő jótékony nőegyesület is, köztük Rimaszombat és vidéke jótékony nőegyesülete.

Ha a nő családjában az erényes anya szerepét viszi betölti egyik legmagasztosabb hivatását, s ha családja köréből kilép a társadalmi tere és a nőemancipáció

szüksége nélkül hozzá fog a jótékonyosság terén a társadalmi munkához, s ebben a nemes hivatásban a jótékonyosság angyalává eszményül, akkor az előbbinél nem kevésbé magasztos hivatást teljesített.

Rimaszombat és vidéke jótékony nőegyesületének is voltak mindig kiváló munkásai, jótékony angyalai, s vannak ma is, kik testetül-lelkestül szentelik magukat a nemes hivatásnak: letörölni a nyomor könyeit, táplálni a nyomor teremtett éhezöket, felvenni szeretettel az utcaszélre kidobott gyermeket, az elhagyott árvát.

Aranybetűkkel ichtathatnánk ide azoknak a nemes hölgyeknek a neveit, kik ily szent feladatban buzgólkodnak. Ők azonban nem szorulnak erre, szerény csendes munkájuk dicsteljes ragyogása utat tör magának.

De e fény nyomában is meg van az árnyék, ama sokak személyében, rideg lelkében, a kik a követendő szép példában nem látnak vonzó erőt.

Hányan vannak, kik a nőegyesület szent céljáról hallani sem akarnak, hányan vannak, kik rideg közönyt vesznek, akár hogyan folynak az egyesület dolgai, akik közt lehetnek olyanok is, akikre más kötelezettség a házi szerepnél nem is tekint.

Hányan vannak, kik jólétben vannak és jólétben látják dusáskodni vásott gyermekeiket, de ez nem tudja őket emlékeztetni, hogy vannak nyomorral küzdő árvák és hányan vannak, a kik ostoba emberek nyomorult jelszavaival engedik magukat elriasztani a nőegyesület dolgaitól.

TÁRCZA.

FÖVÁROSI LEVÉL

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A fő- és székvárosi lövölde terének három nevezetessége van.

Az első hogy ott lakik Hermann Ottó, a kopasz emberek ideálja, a második hogy ott áll az a m. kir. közrendőr a ki azt szavalja Lucziferrel:

... E talpalatnyi föld elég nekem
Hol a tagadás lábát megveti ...

és a 3-ik, hogy ott nyílik az a lövölde kert a hol nincs virág, a hol soha se lődözött senki, mindössze egy szál elkeveredett pályanott cipész legény a saját szeretőjére csak azért hogy az újságba kerüljön. Hanem a helyett van egy diszes táncsterme a hol minden héten eljárják a ropogóst. Ebbe a táncsterembe egy hónap előtt felment egy czilinderes ur, levette a kürtjét, a botját a jobb kezéből a bal kezébe tette, körülnézett és azt mondta:

— Hm!

És kiejtve e sokat jelentő lakomikus mondatot, gondolkozva távozott.

Mi, köz- és váltó újságírók összedugtuk fejünket s a redakciókban tanakodtunk, hogy vajlon ki lehet ez a Diogenes stilszerű uri ember.

Szabad kőműves-e, aki páholyt keres, szocialista-e a ki gyűldét, anarkista-e a ki bom-

bafészket kutat? Vagy talán retek rágó vegetáriánus, rendőri brutalitással egybekötött tüntetés rendező stb. végre megállapodtunk abba a mibe a mi jó provinciánk leghamarabb megállapodik, hogy az illető német spion (rechte «nimet espion».)

Egy héting lesekedtünk utánna Csakugyan!! — Este 9 órakor befagyozott hölgyek lopódtak fel nagy titokban. S ez így ment minden este. Odafenn, mint a leeresztett függönyön át kivettük, hadonáztak és zürzavaros jankijállítások voltak halhatók. Féltilzenegy órakor ugyan olyan rendben lejöttek, suttogtak s bérkocsiba ülve távoztak. A rémséges »Hm« mondattal fülemből, lopódtam egy este utánuk. Ráültem a kocsi hátuljára s elrobogtam velük egy kávéház elé. Mídon kiszálltak meglátták egyik hölgy s rémitőt sikoltott. Megismertem. Medgyessy Erzsike soubrette énekesnő volt. Kétségbeesetten hátráltam.

— Hát ez is...?? hebegtem zavarodott aggyal. Arra az a czilinderes »Hm« ur odaugrott meghajította magát, czilinderét lekapta s a legmodernebb eleganciaival szóló hozzám:

— Ön tolakodó szemtelen!

Azzal névjegyet elem dobta. Azt hittem bombát csap a nierénylő, rám merénylőre. De egyik varju a másik varju szemét nem ássa ki, hanem elszaladtam annyi bizonyos, a mi nem számítható a közmondás hiányosságának rovására.

— Gyáva! ordított utánam.

De inkább voltam én élő gyáva, mint halott hős és megretiráltam.

Azután berohantam a szerkesztőségbe. Késő éjjel volt. Egyedül gorbáskodtam a telefonon kasszanyokkal a helytelen kapcsolás folytáni zaklatásokért.

— Sport kávéház kérem?
— Eh! A Néplap szerkesztősége!
— Gschwindt fürdő kérem?
— Ördög és pökel... a stb... stb.
— Kérem a hotelbeli főpinczért egy perczre.
— Menydörgös menykő...!

Kikapcsolta és nem beszéltem többé. Elmélytlen gondolkodtam. Hirtelen kopogtak.

— Szabad! Az ajtó nyílt és belépett azon — »Hm« ur! — Revolvert rántottam.

— Az Istenéd uram! ...

— Ön lázadó!

— De tán! ...

— Nem tán! ...

— Nem tán! Ön anarkista, szocialista,

kommunista, nihilista, bombavető, bandita főnök,

Cythere dandár vezér, német spion, — ne közelíts mert lövök!

— De uram! Olyan ártatlan vagyok mint egy szopós galamb!

— Ki ön? Mit akar?

— Én kérem alásan Apagyí Farkas szini

rendező vagyok és ime van szerencsém az április 8-án tartandó műkedvelői előadással egybe-

kötött! jótékonycélu zártkörű táncvizigalomra

tisztelettel meghívni a tekintetes szerkesztőséget,

egyben jelen másors és tiszteletjegyet is átadni,

mely tartalmazza azon hölgyek és urak névsorát,

kik bámulatos buzgalommal már napok óta

Szomorú tény, hogy egy-egy választmányi vagy közgyűlésen alig jelenik meg a hivatalos személyiségeken kívül egy pár tag! Mily elszomorító, hogy a részvétlenség folytán a nőgyógyászok rég megbukott volna, ha egy kicsike kör testestül-lelkestül meg nem menti, az egyesületnek erkölcsi és anyagi sikert ki nem viv.

Ennyire viheti kisebb kör is nagy erkölcsi erővel, mire vihetné az egész egyesület, ha összes erkölcsi erejével működhetne, ha mindazok, kik nem tagok, lelkes tagokká lennének s azok mind, kik tagok, a leglelkesebb pártfogást biztosítanák.

Mi hisszük, hogy az egyesület ellen irigykedő, izága emberek által támasztott részvétlenség meg fog szűnni, a női gyengédség, női szellem idealizmusa, a női szív jósága győzni fog.

A liberális győzelme.

A magyar képviselőház elfogadta óriási szöveggel a polgári házasságról szóló törvényjavaslatot általánosságban. A képviselőház ezen határozata nemcsak a kezdeményező kormány, hanem még inkább a liberális hűveinek lelkes győzelmét hirdeti, melynek a jelentősége annál nagyobb, mert a szabadelvűség intézményének megvalósítása iránt érzett benső óhaj háttérbe tudta szorítani teljesen a párttekineteket, sőt az egyenesen megbontotta a pártköteleket és egyesült a nagy küzdelemben kormánypárt az ellenzék minden árnyalatának férfaiival. És ennél inkább lépett előtérbe az elv és mennél inkább tünt el a párttekinet, annál eszményibb lett maga a harc, — annál tiszteltesebb a győzelem.

Egy új tilalomfát állított a nemzet a közpéri eszmék felülkerekedése ellen, egy új utjelzőt állított a nemzet a jövő feljövés útjának.

És ebben a munkában egyesült az egész nemzet többsége olyan lelkesülten, ahogy lelkesedni szokott mindig, valahányszor: Kossuth Lajos azt üzenté! Igen, mert ő is üzenté s az ő szava találkozott ezuttal is a nemzet közérzletével.

És ez a győzelem nem a leszavazott kisebbség bukását jelenti, mert hisz leszavazott ellenzéknek parlamentáris államban kell lenni, nem a leszavazott kisebb szabadelvűségének hiányát akarja deklarálni, mert hisz hála Istennek a magyar parlamentben reactionárius pártok nincsenek, hanem győzelmét jelenti a szabadelvűségnek ama ellenségeivel szemben, kik a par-

törökessznek a táncsterembe tartott próbák által az est sikerét oly fényesen kivívni, hogy a színekerülő *»Czigány«* című Szigligeti által megírt eredeti három felvonásos népszínmű dalokká és táncszelvével előadása nemcsak az illetékes faktorokat hanem az egész Európai kontinensen élő mindazon műértőket a legmagasabb fokulag elragadtassa, kik a magyar nemzeti műkedvelő színművészet jelenlegi állapotát fitymáló bírálgatással a nemes célú művészetet a lenézés örvényébe lökni, igyekezni nem átaláltak és... (és éppen egy óráig karattyolt míg el mondatam vele még egyszer mindent.)

— Tehát nem bombavető, hanem műkedvelő! Hm!

(Megint egy órai karatty egy szuszra pa- uza nélkül. Tehát nem Diogenes hanem női szerv nemű Demóthene.)

Tehát *»Hm«* urat most már kiteszkoltam és a redakciókat értesítve boconátot kértem a közreműködő Medgyesi primadonnától is gyanusításomért. A műkedvelő előadást megakasztotta egy szörnyű csapás.

Kossuth Lajos halála!

De Apagyai nem azért rendező, hogy leleményes ne legyen. Ismét belépett hozzám, s egy órai díkezőben elmondta, hogy a táncvizsgálatot lepratik, még pedig április 8-án, a még pedig a Kossuth szobor alapjává. Ezért irtam le a vasárnapi mulatság előzményeit — mert ez volt az első tánc a hol kisasszonykák és ifjúkák mulattak, táncoltak, ittak, ettek a hazáért, ez volt első rendezés a Kossuth szobor javára, s legyen az humoros vagy drámai de mindig nagy előzményeinek kell lennie a hol Kossuthról van szó. Az előadás is sikerült még pedig remekül. Az est ünnepeltje különben Medgyesi Erzsike volt.

Tekintetes Szerkesztő Ur! Ez után a nagy ijedség után adja utólagos jóváhagyását, mert kijelenttem, hogy én nem csak a főváros, hanem Rimaszombat nevében is izadok a barna morek hurja mellé, keringve a hazáért.

Mély tisztelettel:

GELSEI BIRÓ ZOLTÁN.

lamentben térrel még nem bírnak, de álatakon követtek el mindent, hogy hatalmukkal és befolyásukkal a parlamentben a szabadelvűség reformját megbukathassák és győzedelmre vigyék a sötét reakciót, az ultramontanizmust, klerikalizmust, az abszolutizmust és más középkori reliquiákat.

Szerették volna ezek megbuktatni a kormányt lent akármilyen eszközökkel, szerették volna megbuktatni a kormányt fent a koronánál a Kossuth-gyászban követelt magatartása belpanaszolásával, mert ezeknek sok volt, amit a kormány tett, holott a nemzetnek kevés volt. A sötétség baglyai azonban eljárásukkal csak elősegítették a győzelmét, mert a szabadelvűségben kár lett volna a kormány bukása.

Régen volt hazánkban példa, hogy párttekinet nélkül lett volna követelve a kormány fennmaradása.

A győzelem azonban nem egy napi küzdelem eredménye.

Résztvett ebben az ország minden vidéke. Gömör megye egyike volt a legkiválóbbaknak a liberális reformokért való küzdelemben.

A megye és városainak közgyűlési termei vizsgálzóztak a liberális bájnokainak lelkes szövegeit, fenkölt határozataitól.

Lapunk is kitartó buzgalommal harcolt a nagy reform életbeléptetéseért, a szabadelvű eszmék sok bátor dicsőretének emlékköveit állítottuk fel lapunk hasábjain, a reakció ostromozásának sok emlékét őriztük meg lapunk hasábjain az utókornak, küzdöttünk, harcoltunk lelkesen és a győzelem babérkoszorujához mi is fűzünk a nemzet Geniusának homlokára pár levelet.

A győzők táborával és táborában ünnepelünk mi is.

A Széchenyi-kert

Régi óhaj ujjal még mindannyiszor, valahányszor a tavasz megnyitja közönségünk előtt a Széchenyi-kertet, hogy t. i. építtessen a város egy nyári pavillont abba a szép kertbe, melynek valóban számottevő hiánya mindig csak a pavillon hiánya volt.

Eddig némileg pótolták a körönd százados hársfái; ezek legnagyobb részét azonban elpusztította az idő vasfoga, s megérlette oda, hogy végre a favágó mérje törzseikre szekeréjét.

Voltak — ma már nincsenek.

Helyükbe új, fiatal fák lettek ültetve, melyek azonban csak évtizedek multával fognak odafejlődni, hogy pótolják a veszteséget.

A szép kertnek — dacára szép fainak — alig van árnyas helye; oly hely pedig, hol megpihenni lehessen, éppen nincs.

Közönségünknek egyedüli nyári mulatóhelye pedig egyedül csak a kert, — igen, de enyhádó árnyat hol fog találni most, hol lesz a tánchely? Talán csak nem a köröndön, az égető nap perzselő heve alatt.

Pédig ha itt nem, másutt seholsem, mert nincs meg az, ami erre a helyet is, a lehetőséget is megadná — egy nyári pavillon.

A mult nyáron már elég sűrűn és elég hangosan hangzóttak a panaszkok a város ellen hogy a pavillon felépítése, bár részben a pénzalap már meg van rá, a legkisebb gondját sem képezi; sőt egyesek közadkozás útján akarták már a szükséges pénzeszeget összehoztatni.

Természetes, hogy e pénzalap összehozása, mivel erre nagyobb összeg szükséges, kis városunkban e célra alig volna lehetséges, — de hát ez fölösleges is, mert ugy a szükségesség, mint a szépség szemponyjából ez a város kötelessége.

A közönség segítése, ha a város az építéshez hozzá fogna, ugy sem-maradna el.

Hogy a közönség oly gyéren látogatja e szép kertet, mi részben e pavillon hiányának tulajdonítjuk; hiszen az egész kertben a korcsmán kívül nincs pihenő hely; azt pedig, hogy hölgyeink sétájuk után megpihenni abba a szűk korcsmába jöjjenek — talán képzelné sem lehet.

Ott van tehát a kert egész nyáron elhagyatottan — mindössze is csak a szomszéd nyári kaszinó kuglizójának zörgése s a kurta korcsma pohárcsenge hangzik bele a némaságba.

Eddig még a vasárnapi majálisok hoztak bele élénkséget, ma azonban, mikor a körönd százados árnyat adó fái nincsenek, alkalmasint a szabadkai erdőben fogja felütni sátrát a fiatal-ság, ha mulatni akar; a kert pedig lesz süket és néma, melynek ajtaját halandó nemigen fogja átleníni dacára, hogy Cherub nem fogja őrizni a bejárat, mint őrizte a paradicsomot, mikor Ádám kitézése után lakatlanná váltott.

Pédig hát mindezen segíthetne egy kevés pénz s egy kissé több jóakarót a város részéről.

Színészet.

Ismét tanyát üt városunkban a színészet, melyet örömmel s melegen kell fogadnunk mindig ha megjelenik közöttünk, mert a vendég pótolja azt a nagy hiányt, melyben a körülmények s viszonyok hatása alatt, még sokáig fog érezni minden kisebb vidéki város — az állandó színházat.

Ifj. Károlyi Lajos jött most jóhírű társulatával, de hát azt a fogadtatást, melyet várt, az első perczben nem nyerte meg, mert a város engedélyt adott hogy játszhassék április 10-től, de helyet csak 15-én adhat, mert hát azon a helyen, melyre a színészet inkább jogot formálhat, elfoglalta a táncztánítás.

No hát ez egy kis malheur, de melyet remélünk, hogy helyre hoz majd műértő közönségünk a pártolással.

Most azon meleg ajánlással, melylyel a színészet iránt mindig viseltettünk, ajánljuk e társulatot is közönségünk figyelmébe s tájékoztatás végett közöljük egész terjedelmébe ifj. Károlyi Lajos színigazgató színi jelentését:

»Alföltött színigazgató a legmelyebb tisztelettel értesitem Rimaszombat város és vidéke n. é. közönségét, miszerint 32 tagból álló, a kor igényeinek megfelelő dráma, vígjáték és operette színtársulattal legközelebb előadásaim sorozatát fogom megkezdeni.

Mielőtt azonban azt tenném, nem tartom feleslegesnek tájékozasul felemlíteni, hogy társulatomat a vidéki színészet legjelesebbjeiből állítottam össze, kiket a t. közönség iránti tekintetből, de másrészt a sikeres eredmény elérhetőseül oly irányban óhajtom bemutatni, miszerint meggyőződést szerezzenek az iránt, hogy rövid itt időzésünk alatt képesek leszünk műigényeiket kielégíteni.

Társulatom névsora: Nők: Veresné Molnár Erzs, első operette és népszínmű primadonna (állandó vendég a m. kir. operától.) Erős Antónia, operette és népszínmű énekesnő. Fürediné Luiza, operette coloratur énekesnő. Orsi Aranka hósnő és társalgási színésznő. Hevessyné Nagy Ida, drámai és vígjátéki szende. B. Lejtényi Kornélia naiva Karolyiné Emilia, salón és társalgási színésznő. Barna Ilona, comica. — Kovacs Lidi, Kertészné Vincze Margit, Jekey Aranka, Hollósi Róza, Ilaviné Róza, segédszínésznők és kardalosnők.

Férfiak: Veres Sándor, operette és népszínmű bariton énekes, a magy. kir. operától, mint állandó vendég. Károlyi Lajos, kedélyes apa színész (igazgató.) Hevessy Lajos, operette buffo jellem comicus (titkár.) Bihari Bela, hősszerelmes és jellem. Nagy Dezső, operette buffo és comicus. Szűcs Árpád, operette tenor. id. Nagy Imre, drámai és vígjátéki apa színész. Ifj. Nagy Imre, burleszk comicus. Ferenczy Károly, lyrai szerelmes. — Vidor Elemér, Eudródy Gyula, Vardaffy József, Nagy Kálmán, Tusnádi Boldizsár, kardalosok és segédszínészek. — Dr. Donáth Lajos karnagy. Kertész Aladar sugó. Tóth Imre színlaphordó és kellékes. Késmárki János disz-mester. Benedek Antal ruhatárnok.

Színrekerülő darabok és ujdonságok: Czi-terás, Kis alamuzsi, Hoffmann meséi, Remete csengettyűje, Nap és hold, Eleven ördög, Üdvöske, Királyfogás, Rip van Vinkle, Furesa haboru, Fatincza, operettek. Asszony verve jó, Kis mada-ram, Galambdi Sándor, Vadgalamb, Otthon, Sudermann leguabb drámája, Romeo és Julia Sakespeareől. Tót legény Amerikában, énekes bohózat, Bubos pacsirta énekes vígjáték.

Ezenkívül minden ujdonságot, mely a budapesti nemzeti és népszínházban sikert aratott, bár áldozatok árán is, kötelességemnek ismerem azokat a megkivántató fényes kiállításban elő-adatni. Miután azonban minden színtársulat legelső biztosítéka a bérlet, mely főorgója a fentemlített dolgok biztos és sikeres keresztvitél-ének, tekintettel az operaházi tagok tetemes tiszteletdíjukra, a legmelyebb tisztelettel esedezem, hogy a bérlet aláírásában minél tömegesebben résztvenni kegyeskedjenek.

Bérletárak 20 előadásra: Oldal és a két első sor, támlászkék 15 frt, zartszék 12 frt. A bérlet eszközzésével, valamint a bérletpénzek felvétele és annak nyugtázásával Hevessy Lajos társulatom titkára van megbízva, ki is mindenütt személyesen teendő tiszteletét.

Magamat és társulatomat előre is nagyra-becsült figyelmök és szíves pártfogásukba ajánlvá vagyok kiváló tisztelettel:

Ifj. KAROLYI LAJOS,
színigazgató.

A társulat állandó vendégeként fognak működni városunkban Veres Sándor és neje Molnár Erzsike operaházi tagok. Veres Sándor már volt városunkban, s a mult évben megtartott Káldy-féle történelmi hangversenyen énekelte a Kurucz-nótákat, s így emléke előnyére él közönségünk köreiben.

Isten hozta őket! Találjanak igaz otthont városunkban!

H I R E K.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Vályi Bertalan rozsnói kir. járásbírósi segédtelegkönyvvezetőt, a rimaszombati kir. törvényszékhez telegkönyvvezetővé nevezte ki.

— **Hymen.** Vajda Péter segédtelegkönyvvezető, lapunk munkatársa e hét folyamán vezeti oltárhoz Szegszárdon Kovács Izabella urhölgyet, néhai Kovács Antal mérnök bájos és szép leányát.

— **Rendkívüli megyebizottsági közgyűlés** a jövő hó folyamán vármegyénkben a Ludovika-akadémia egyik Buttler-féle alapítványi helyének betöltése végett, melyre vármegyénk jelölendőket.

— **A megyei millenáris bizottság,** melynek feladata, hogy javaslatot terjesszen a vármegyei közgyűlés elé azon módokról, miként vegyen részt vármegyénk az ezredéves ünnepélyen; tanácskozását folyó hó 10-ről a megjelentek csekély számára való tekintettel, május hó 20-ik napjára halasztotta el.

— **Halálozás.** Tóth Endre ügyvéd Nagy-Röczen meghalt. A boldogult széles ügyvédi gyakorlattal bírt egykoron, és pályáján szép vagyont szerzett. A gömörmezei ügyvédi kar egyik tehetséges tagját, s családja a legjobb apát gyászolja az elhunytban. — Török Sándor nógrádmegyei arvaszéki ülnök, hajdan alispán, elhunyt. Halálát vármegyénk területén is kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Ipartestületi gyűlés.** A rimaszombati ipartestület folyó hó 8-án tartotta ülését, melyen Kossuth Lajos nagyhazánkfia fölötti részvétét kifejezve, érdemeit jegyzőkönyvben örökölte meg s a Kossuth-szoborra 10 frtot szavazott meg. Ezután megejtették a választások: alelnökké Éva János, jegyzővé Rónay Gyula megyei számszít, pénztárnokká pedig Benko János választott meg. A polgári olvasókör által kibocsátott kötvényekből 100 frtig jegyzett a testület. Egy gyári szövetséget létesítése céljából bizottság lett kiküldve. Ez különösen életrevaló s megfontolandó eszme, mert ezzel az ipartestület egy a város fejlődését, mint saját erkölcsi és anyagi hasznát s az ipar fellendülését mozdíthatja elő. Más ily messzebb kiható kérdésekben is szeretnők, ha az ipartestület teljes erejével állást foglalna, mert mai nap már mindeki elismeri, hogy a hazai ipar a nemzet fejlődésének, jólétének, önállóságának és politikai hatalmának nélkülözhetlen tényezője. Az iparoság és különösen a képzéshez kötött mesterségek vívói a népiességnek hazánkban általában s itt nálunk városunkban is egy oly elemét képezik, mely az egészséges fejlődésnek egyik legbiztosabb és legmegbízhatóbb alapját képezi. És mert ez úgy van, szükségesnek tartjuk, hogy az iparosok minden fontos kérdésben ott legyenek és mint egyik fontos tényező munkálkodjanak a közjó előmozdítására.

— **Virághullás.** Lengyel Anna egy nem mindennapi szépségű és kedvességű ifjú leány szenderült el jobblétre az elmúlt héten. — Bár az elhunyt teljesen árva volt, s koporsóját nem kísérték a bánatos szülők, annál nagyobb szomorúsággal követték utolsó útján ifjú barátját.

— **Kilálított mütárgy.** Kaszper József, városunk szülöttje, műasztalos egy remek óraszekrényt faragott angol-stilben. A műremeket a Miskolczi-féle czukrárdában állította ki, hol bárki is megtekintheti. A derék ifju megérdemli a közönség pártolását, mert nagy küzdelemmel szerzte meg bel- és külföldi tanulmányok által ügyességét. Az óra-sekrény ára 150 frt.

— **Széplaky Lajos** ur a Kossuth szobor országos bizottságától egy gyűjtő ivet kapott, és városunk derék polgára felfogta a beléje helyezett bizalmat és honfiai lelkesedéssel igyekezett annak megfelelni. — Kezébe vette az ivet és bekopogtatott azokon az ajtókon, a hol a hazafias kérelem meleg fogadtatására számíthatott. — a gyűjtő iv így gyorsan telt meg lelkes honfiak és honleányok aláírásával, pár nap alatt tekintélyes összeggé nőtte ki magát a gyűjtés, úgy hogy kötelességünknek tartjuk, hogy az adakozók hazafias áldozatkészségét és Széplaky Lajos ur a lelkes gyűjtő kiváló érdemét megörökítsük, s a gyűjtőiv adatait közöljük: — Dr. Szabó Samu 10 frt, Samarjay János 10 frt, Bernáth Gyuláné 5 frt, Dr. Marikowszky István 5 frt, Id. Süteő Istvánné 5 frt, Özv. Löcherer Tamásné 1 frt, Ujházy Tivadarné 10 frt, Özv. Tóth Józsefné 2 frt, Dapsy József 10 frt, Molnár József 10 frt, Beliczky Viktor 5 frt, Ifj. Süteő István 5 frt, Krecs József 50 kr, Dráskóczy László 5 frt, Schulhof Pál 5 frt, Özv. Szabó Mihályné 1 frt, Szerényi Jánosné 1 frt, Özv. Holló Dénesné 2 frt, Kerekes Dezsőné 1 frt, Özv. Czékora Jánosné 2 frt, Baksay Istvánné 2 frt, Özv. Guha Viktorné 2 frt, Szeless Ödönne 2 frt, Reisz Mari-

kowszky Emma 1 frt, Reisz Dezső 1 frt, Bronts István 5 frt, Nagy Ferencz 2 frt, Barna Imre 2 frt, Özv. Miskolczy Istvánné 1 frt, Dr. Szabó Károly 2 frt, Ugricz Mihály 2 frt, Soós Gyula 2 frt, Terhes Pálné 1 frt, Kubinyi Aladár 5 frt, Tomcsányi László 3 frt, Medveczky Sándor 3 frt, Kolbay Sándor 3 frt, Vozáry György 3 frt, Alt-dorffer István 3 frt, Felely Eerecz 3 frt, Abonyi Janos 1 frt, Szücs Károly 1 frt, Benyo Lajos 2 frt, Id. Badinyi Gyula 5 frt, Dr. Löcherer Tamás 5 frt, Molnár Lajos 1 frt, Szontaga Károly 2 frt, Vozáry Károly 50 kr, Dobák János 50 kr, Stech Kálmán 5 frt, Cseh István 2 frt, Lokcsánszky Endre 3 frt, Özv. Zwicker Ottóné 1 frt, Terhes Pál 2 frt, Forster Imre 5 frt, Tibély Zsigmond 2 frt, Vikukál Henrik 1 frt. Összesen: 179 forint 50 krajczár.

— **Öngyilkosjelölt.** A szomszéd tamásfali «Gondző» cselédeleánya szerelmi bánatában — miután 50 szál kenes gyufának odatát megfrüstökölte — szívének fájdalmát a Rima hajjai közé akarta temetni, azonban lelketlen kezek visszadták az életnek, — hogy viselje még tovább is annak kínját. Különbben megfogadta, hogy többé gyufát nem eszik, mert nagyon fáj attól az embernek a gyomra.

— **Az «Olvasd»** című hetilap, mely szabadszellemeű cikkeivel — így a Kossuth-gyász alkalmával a királyhoz intézett nyílt levelével — országos feltűnést keltett, folyó hó 15-étől mint politikai hetilap jelenik meg. Jövő száma közli a «Függetlenségi nyilatkozat»-ot. Kiadóhivatala Budapest, IV. ker, Koronaherceg-utca 6. szám alatt van. Előfizetési ára félévre 3 frt.

— **Félmillió** mellbeteg Magyarországon. A fővárosi speczialisták közül többen a minap dr. Lörcinczy F. zóldfa-utcazi gyógyintézetében tartott tanácskozmányukon konstatálták, hogy a roppantul elharapódzott tüdővész főleg a mellbeteg iskolás gyermekek fejlesztik társaiknak és ezek családi köreinek megragályozása által. Sürgősen szükség tehát az iskoláknak orvosi gyakoribb megvizsgálására és a betegség előhaladottabb stádiumában levő tanulóknak a távolmaradásra kényszerítésére.

— **Helyreigazítás.** E t. lapok 15-ik számában egy személyemet és hivatalos ténykedésemet méltatlanul bántalmazó közlemény jelent meg a «Hirek» rovatában, mit megjegyzés és helyreigazítás nélkül sem az igazság, sem pedig személyes reputatióm érdekében nem hagyhatok. Az érintett közlemény első része ezeket mondja: «Simonyiból értesít levelezőnk, hogy ott a Kossuth szoborra gyűjtött 54 frt 25 krnyi összeget továbbítás végett nem fogadta el a simonyi postamester.» Ez a közlemény ily alakban nem egyéb szándékos és ha úgy tetszik, rosszakaratu ferdítésnél, mennyiben nevezett postamester a Kossuth szoborra gyűjtött pénz továbbítását egyáltalában nem tagadta meg; hanem mivel az említett pénz a hivatalos idön kívül, de különösen a napi posta lezárása után cselezott feladatni, a mikor pedig se a budapesti se a kutyabagosi postamester nincs jogosítva a zárlat megmástitására, ennél fogva alólirt postamester a pénz feladását a következő nap reggelére kérte halasztatni. A tényállás valódi képe ez és azt hiszem már ezek után, hogy a t. közvélemény a reám méltatlanul dobott követ visszafogja dobni arra, aki oly fegyverhez nyúlt, mit férfi még igazsága biztos tudata esetében is csak végső esetben használ férfi ellenfelével szemben, növel szemben pedig soha. De még mindenki s így bizonyosan a levelező is tudja azt, hogy áltami hivatalban levő egyén megölt gyilkosa nem a hirlapi kipellengézés, hanem a panasz könyv, hanem hát fájdalom vannak emberek a kik a nyilvánossági hajszá mániájában szenvednek. Különbben tájékozásul és a tényállás mibenléte céljából kijelentem, hogy ama fenti összeget (melynek célja felől közbe legyen mondva én tudomást sem vettem) Csizy Miklós simonyi tanító küldte a postára, ugyan ő küldte el másnap reggel a feledi postára. — Engem megboszszalando. — Gömör-Simonyi, 1894. ápril 14-én. Tisztelettel: Özv. Osváth Istvánné, n. postamester.

A lapulajdonos megbizottja és felelős szerkesztő: SZELESS ÖDÖN.
Segédszerkesztő: CSERNAY DÁNIEL.

Piaczi árak.
Rimaszombathban 1894. április 14. tartott heti vásáron:
Tisztabuza forint 6.30 — 6.50, rozs 5.30 — 5.50, árpa 5.80 — 6.00, zab 5.80 — 6.00, kukorica 5.50 — 5.60, krumpli 1.25 — 1.40, bab — — — — — minásánkint. — Marhabűs 52 kr, Borjúhús 32 kr, Sertésbűs 48 kr, kilogrammonkint. — A rkapitányi hivatal.

Rozonyon 1894. évi április 14. tartott heti vásáron:
Tisztabuza frt 5.20, rozs 3.40, árpa 3.60, zab 3.60, kukorica 3.50, bab 5.00, kása 6.90 hektoliterenkint Sulyán Sándor, rkapitány,

N y i l t t é r .*)

Válasz

a «Gömör» című hetilap folyó évi 15-ik számában Szentpétery Zoltán által közzétett «Nyilatkozat»-ra.

Szentpétery Zoltán jónak látta pizsko ügyét a nyilvánosság elé hurczolni, nem gondolván meg azt, hogy ezen lépése által csakis a reá tapadt szennyfolt nagyságát emelheti, ha ez ugyan még lehetséges.

Hirlapi nyilatkozatát nem átalotta oly légből kapott valótlanosságokkal s nemtelen gyanasításokkal bővíteni hogy azok után, ami köztünk történt, válszál ugyebet nem adhatnék: mint kutyakorbácsot.

Amennyiben azonban aljas koholmányait hirlapilag nyilvánosságra hozta, saját reputációm érdekében kénytelen vagyok én is az alábbi nyilatkozatot nyilvánosságra hozni:

NYILATKOZAT.

Alólírottak ezennel kinyilvánítjuk, miszerint Bihary Gusztáv, jelenleg rimaszombati járási irnoknak, felel tartózkodása alatt tudtukkal semmiféle becsületbeli ügye elintézetlenül nem maradt. Feled, 1894. április 11-én.

Dráskóczy László s. k.
Gr. Almásy Arthur s. k.
Ifj. Sándor Béla s. k.
Bárczy Boldizsár s. k.

Ezen nyilatkozat szerint nékem Feleden semmiféle elintézetlen ügyem nincs, következésképp Szentpétery Zoltán azon állítása, mintha nékem Feleden vagy bárhol másutt is ily természetű ügyem lenne, gyalázatos ragalomnál nem egyéb.

Hogy eme bizonyos ur nyilatkozatában nem ugyan közvellenül, hanem közvetve engem gyanasít egy néjéhez, állítólag a készülő párbaj megakadályozása céljából, czimzett levél írásával s esodálkozza kérdi: kinek állhatott ez érdekében? Ez ha szemtelenségű párosult gyámoltalanság nem lenne, ugy a legfőbb foku naivság, mert hiszen aki szándékosan oly párbajsegédet keres, kikről tudja, hogy a megbízást el nem fogadják, az oly emberről, aki a rajta esett sértés után annak megtorlása felett 48 óráig gondolkodik, ismétlem, az ily párbajhősről joggal feltételezhető, hogy érvávasága leplezése céljából saját egyéni biztonsgága érdekében jelenék előlterbe tolasától sem riad vissza, vagyis erős hitem az, hogy azon levelet ő írta.

Midőn ezeket az ügy felvilágosítása végett nyilvánosságra hoztam, egyuttal kijelentem hogy Szentpétery Zoltánnak azon esetre, ha a rajta esett sértés után a honvéd hadbírósgát párbajképesnek nyilvánítani fogja, kész vagyok bármely pillanatban a lovagias elégtételt adni. Nyustján, 1894. ápril hó 11-én.

Bihary Gusztáv.

*) Ezen rovat alatt közlöltekért nem vállal felelősséget a Szerk.

760—894. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A rimaszombati kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy néhai Toman János végrehajtónak Kovács János Barna végrehajtást szendvő elleni 142 frt 55 kr. tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati kir. törvényszék területén lévő Meleghegy községben fekvő a meleghegyi 5. sztkjvben foglalt 42. 46 hrszóból és 39. sz házból Kovács János Barna illetőségére 158 frt, a meleghegyi 70. sztkjvben A. I. 1-18. számú külsőségből Kovács Barna János jogán járó ifj. Kovács Mártonné és kisk. Kovács Márton nevén álló kétharmad részre az árverést 834 frt-ban ezennel megállapított kikáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi június hó 11-ik napján délelőtti 10 órakor Meleghegy községben a bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis a meleghegyi 50. sztkvi birtokra 15 frt 80 kr., a meleghegyi 70. sztkvi birtokra 83 frt 34 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42-ik §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Rimaszombathban, 1894. február hó 4. napján. A rimaszombati királyi törvényszék, mint telegkönyvi hatóság.

ALTDORFFER,
királyi törvényszéki bíró.

195—894. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A rimaszombati királyi törvényszék mint telegkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a tiszolczi «Kölcsön-szegélyő-Szövetkezet» végrehajtónak Valent János Zelina végrehajtást szendvő elleni 110 frt tökékövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a rimaszombati királyi törvényszék területén lévő Fűrész községben fekvő a fűrész 113. sztkjvben foglalt 424, 466 602, 651, 655, 657, 890, 1138. hrszámokból Zelina János kétharmad részére 525 frt, a fűrész 188. sztkjvben foglalt Valent János nevén álló 112. hrszámra és 113. számú házra 171. frt, a fűrész 138. sztkjvben foglalt urbéri erdő s legelőre B. 304. alatt Valent János illetőségére az árverést 45 frtban ezennel megállapított kikáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894-ik évi május 10. napján délelőtti 10 órakor Fűrész községben a bíró házánál megta tandó nyilvános árverésen a megállapított kikáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis a fűrész 113. és 188. tkjvben foglalt birtokra 17 frt 10 kr., a 138. sztkjvben foglalt birtokra 4 frt 50 kr készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó elsején 3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Rimaszombathban, 1894. január hó 18. napján. A rimaszombati kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság.

ALTDORFFER,
királyi törvényszéki bíró.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Egy angol stílusban készült salon ingaóra-szekrény,
 mely a milleniumi kiállításra lett tervezve, izléses és a legszolidabb kiállításban, amerikai diófával furnirozva — mint luxus-tárgy valódi remek díszét képezi a szalónnak — azonnal eladó.
 A tárgy megtekinthető **Miskolczy Istvánné** cukrázdájában.
KASZPER JÓZSEF.
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Árverési hirdetés.
 A **berzétei közbirtokosság**
 1. négy kőre berendezett vízi malmát. 2. a Sajó mellett fekvő rétjeit. 3. Berzéte községben az országot melletti jó karban levő volt korcsma-épületet **folyó hó 30-án** nyilvános árverésen és zárt ajánlatok útján eladja. Az árverés s ajánlattevő az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 százalékát bántpénzül letenni tartozik.
 Értekezhetni lehet
Mariássy Géza
 közbirtokossági igazgatóval.
 Berzéte, 1894. ápril 2.

H i r d e t m é n y.
 A putnoki határban, mintegy 400 holdnyi erdőterület, szarvasmarha vagy juhok részére kitűnő legelővel, fedett akollal bérbe adandó. — Alomszalma díjmentesen adatik. — Értekezhetni **Hubay Józseffel** Miskolczon, személyesen pedig minden vasárnap Putnokon.

Elvem: kis haszon nagy forgalom!

LÖFKOVICS LIPÓT
 NŐI ÉS FERFI DIVATÁRUHÁZA
 RIMASZOMBATBAN.

n a p e r n y ő k,

női kalapok, női blousok, gyermek és leány felöltők, kész gyermek és leány ruhák, női felöltők, gallérok. Tájékoztató szolgáljon alant jegyzett árjegyzék:

| Női czipők. | | Gyermek czipők. | |
|---|--------------|--------------------------------------|-----------|
| Evelasztin női félczipő | 1-20 | Fűzős gyermek egész czipők | 0 90 |
| Zergebőr női 1/2 topány | 1-20 | Gombos gyermek czipő | 1 — |
| Bornjubőr női topány | 2-65 | Fél gyermek czipő | 50—60 kr. |
| Evelasztin női topány | 250 | Szeges gyermek egész czipő | 1-40 |
| Lack kivágott női topány | 180 | | |
| Férfi czipők. | | Leány czipők. | |
| Vikszos férfi sima topány | 2-80 | Zergebőr leány czipő | 1-70 |
| Vikszos férfi betétes topány | 2-90 | Bornjubőr leány czipők | 1-90 |
| Legjobb minőségű férfi topány | 3-80 | az ár akár fűzős, akár czugos egy. | |
| Fél férfi czipők | 2—, 3—, 3-50 | | |

Ezen elősorolt czipőkben kérem a szükségletet fedezni, továbbá rengeteg raktár finom czipőkben.

Férfi kalapok. Kemény férfi kalap 1-45 kr., akár fekete, akár színes. Puha gyapju nyári kalap 78 kr. Divatkalapok legújabb formákban 1-20 kr., Kossuth-kalapok fél és egész gyász 1-70 kr. Igen nagy választék még egész finom minőségűekben jutányos áron.

Fiu kalapok. Rengeteg nagy választékban olcsó áron. Férfi ingek igen nagy választékban, ugyancsak legújabb gallérok és kiegészítők.

Férfi nyakkendők. Egy pár száz drb egész selyem nyakkendő minden létező formában, színben és kiállításban darabja 35 kr. Női kreton blousok minden fazonban. — Rengeteg nagy választék egész finom darabokban olcsó áron.

Gyermek és leány ruhák. Fiu mosó ruhák 1 frt 10 kr. Egy pár száz drb selyem női napernyők leszállított áron.

Női felöltők minden fazonban és kiállításban. meglepő olcsó áron és nagy választék gallérokban. **Gyermek és leány ruhák.** Gyermek és leány napernyők.

Női díszített kalapokban most kaptam oly szép és nagy raktárt, hogy a legkényesebb ízlést is kielégíthetem.
 Kézi bőröndök, táskák, kofferek, sétatökök, pénz- és szivartárczák, szappanok, Fő igyekezetemnek tartom nagy választékot, nagy forgalmat és olcsó áron árulni.
 Kérem a n. é. közönség további pártfogását tisztelettel
LÖFKOVICS LIPÓT.

Czipő és kalap nagy raktár.

Legnagyobb választék, leszállított árak!

Legdivatosabb árak, olcsó árak!

Egyedüli valódi angol csodabalzsam
THIERRY A. gyógyszerész
PREGRADA-ban.



Enyhíti a köhögést, gyógyítja a mell- és tüdőbajt, minden külső és belső betegséget és csodaszorú gyógyhatással bír. Mint első segély használható egyetlen egy családnál se hiányozzon. Csak akkor valódi és hamisítatlan a balzsam, ha minden üveg egy szét kupakkal (Kapsel) van lezárva, amelyben csapom „Thierry Adólf gyógyszerésztől az Orangyalhoz Pregradában” belevonva, s ha minden üvegben egy vörös címke, ehhez pedig egy használati utasítás is mellékelve van, mely ugyanazon védjegy és szöveg, mint itt lenni látható, van eldávva, mind a külső, mind a belső részeken, melyek nem az én kupakkal vannak lezárva és más-ként vannak kiállítva, hamisítványok és utaztatok és tiltott, káros hatása és durva anyagot mint „Alco” és ehhez hasonlókat tartalmaznak. Minden ilyen balzsam ne fogadjassék el. Balzsamom hamisítói és utánzóit a védjegy törvény alapján szigorúan üldöztetem, ugyanígy a hamisítványok ismét elárulói is. A magas kormány 5782. B. 6108. sz. a. költ. végzésével, székeltői bizonyítvány alapján igazolva van, hogy készítményem semminemű tiltott vagy az egészségre káros hatása anyagot nem tartalmaz. Oly helyről, hol balzsamomból raktár nincs, tessék megrendelési követlenül hozni: **Thierry A. Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett inderm. Austria-Magyarország balmi postaállomásra bérmentés küldve 12 kis vagy 6 duplatéves ár 5 korona, 60 kis vagy 30 duplatéves ár 13 korona 60 fillér. Borsnyába vagy Hercegovinába bérmentés: 12 kis vagy 6 duplatéves ár 5 korona, 60 kis vagy 30 duplatéves 15 korona. Megrendelések csak a pénz előleges beküldése, vagy utánvétellel eszközölhetők. **Thierry Adólf gyógyszerész Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.**
 Thierry A. gyógyszerésztára az Orangyal-hoz Pregradában.**

A valódi angol csodakenőcs
hatása és ereje.

Az angol csodakenőcs, mely a legjobban eredményes használati szer a szennvedő emberiség számára a legújabb és idült bajokban. A sebek gyógyítása, ugyancsak a fájdalom enyhítésében felülmúlhatlan főalkatrészt a piros róza „rosa centifolia”-ban létező csodaszorú hatása győztesülé anyamás kitűnően elismert gyógyszeranyagok összetételű kiegészítők.

Az angol csodakenőcs használati: A gyermekorvosok melléjárnál, tejgyűléseknél, mellkenőcsnél, Orbánc (Szt. Antal tüze), mindennemű sérülések, láb vagy csont-ébesülések, sebek, genyedség, dagadt lábak, sőt csontszék ellen: útsz. szurás- lő. vágás- és zúródási sebek ellen. Használható minden idegen részek, a. m.: tüveg-, faszilka-, homok-, szilánk- és 10-ek eltávolítására. Mindennemű daganat, kinyelés, pokolvar, ujjak-kegés, sőt rákbetegség ellen; szemölcs, körömdaganat, hólyag- és földorsóit látható gyógyítására. Mindennemű égési sebek, fagyott testrészek, hólyagoknál hosszas forrás által támadt sebek, nyakdaganat, vértörődés, fülzuga és a gyermekknél előforduló kisbetegek ellen, stb. stb.

Az angol csodakenőcs minél régebb, annál kitűnőbb hatásában. Igen ajánlatos ezen egyedül álló elővigyázatú szerből minden családnál készletben tartani. Két dobozról kevesebb nem küldetik; a szállítási kártyáig az egész előleges beküldése vagy pedig utánvétellel eszközölhetik. A téglal csomagolás, szállítólével és bérmentés megküldésével 3 korona 10 fillér.

Számos bizonyítványok rendelkezésre állnak. Figyelem! Mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele ellen, kérem szigorúan arra figyelni, hogy minden tégelyen a fenti védjegy és szöveg, „Thierry A. Orangyal gyógyszerésztára Pregradában” belevonva lenni és minden tégelynek egy használati utasításba ugyanolyan védjegygyel mint itt látható kell becsomagolva lenni.

Az egyedüli és valódi angol csodakenőcs hamisítói és utánzóit a védjegy törvény alapján szigorúan üldöztetem, ugyanígy a hamisítványok ismét elárulói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forrás
THIERRY A. Orangyal gyógyszerésztára
Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.
 Egyedüli forrásként Budapest és környéke részére
TÖRÖK JÓZSEF-nél
 Budapest, Király-utca 12. szám
 Oly helyről, hol raktár nincs, tessék megrendelési követlenül: **Thierry Adólf Orangyal gyógyszerésztára** Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett címezni.
 Az Austria Magyarországi védjegy lajtom száma 4824.

Eredeti Gubicz-ekék

Raktár: Rimaszombatban KOHN ALBERT fatereskedésében és BRAUN ZSIGMOND vaskereskedésében.

gyártására Magyarországon egyedül jogosult
DETRICH GYULA
GÉP- és EKEGYÁRA
 Budapest, V. Lipót-körut 30. sz.
 Állandó nagy készlet eredeti Gubicz és egyéb többvasu ekékben, ekereszekben és minden-nemű talajművelési eszközökben.
 — Arjegyék szívesen küldetik. —